



К возможной паводковой ситуации в районе все службы готовятся заблаговременно.

Подробности на стр. 2, 3.

Малый бизнес



Продавец Татьяна Попова (за прилавком), старший пекарь Татьяна Мингалёва и Оганес Катикян предлагают продегустировать куличи.

Начинаем утро со свежего хлеба

Полтора месяца назад в с. Упорово открылась новая пекарня. Здесь пекут и сразу отправляют на продажу хлебобулочную продукцию. Самые популярные позиции: хлеб, чесночный багет, самса, брускетты, ромовые бабы. Эту точку продажи свежей выпечки и кофе открыл предприниматель Оганес Катикян.

Информация о том, что благодаря государственной поддержке предприниматель из Упорово открыл пекарню, появилась на сайте «Национальные проекты России». Оганес Карленович реализовал идею менее чем за три месяца благодаря поддержке районной администрации и Упоровского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». На запуск пекарни он израсходовал 3,5 миллиона рублей. Государственный заём Фонда микрофинансирования Тюменской области составил 1 500 000

рублей. Эту сумму предпринимателю необходимо вернуть за три года, при этом окупятся внушительные вложения в течение 1,5 или 2 лет.

Интересно, что именно это направление деятельности выбрал сын предпринимателя – Карлен. С бизнес-планом юноша стал победителем районной школы бизнеса.

Оганес Карленович отмечает, что на начальном этапе планировалось создать семь новых рабочих мест, а получилось девять. Здесь трудятся пять хлебопёков, два продавца и столько же кухонных работников. Татьяна Мингалёва – старший пекарь. Она несколько лет работала на предприятии такого формата в областной столице, а после переезда в Упорово узнала, что и здесь открывается такая точка.

Профессионализму работников в сети пекарен уделяется особенное внимание. Именно поэтому все сотрудники постоянно проходят

обучение. К тому же в торговом зале постоянно ведётся видеонаблюдение, чтобы курирующие торговую точку специалисты оперативно координировали действия персонала.

Руководитель предприятия уверен, что именно работники, их высокая квалификация и мотивация – залог успеха бизнес-проекта.

– Коллектив у нас отличный. Продавец Татьяна Попова обеспечивает высокие продажи, а пекари – наличие вкусной и привлекательной внешне выпечки. В нашем деле вклад каждого человека очень велик, – отмечает владелец бизнеса.

Сегодня в пекарне готовят по разным рецептам куличи. Пока их будет немного – пекутся они для дегустации. Те, что больше всего понравятся потребителям, специалисты изготовят к Пасхе.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

До колонки – триста метров

В редакцию районной газеты поступило письмо от Нины Колясниковой, проживающей по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 25. Пенсионерка обратилась с просьбой помочь решить вопрос по обеспечению питьевой водой. «Возле нашего дома работала колонка, куда приходили за водой даже люди с Целинной улицы. В марте колонку закрыли. Нам, пенсионерам, очень тяжело ходить за водой чуть ли не полкилометра. Провести воду в дом пенсии не хватает. Когда будет открыта колонка?», – спрашивает автор письма.

На вопрос ответил директор МУП «РКХ-2» Андрей БОНДАРЕНКО:

– Водоразборная колонка, находящаяся по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 25, была закрыта в связи с неисправностью клапана, произвести замену которого невозможно, так как данная РВК старого образца, и к ней не подходят имеющиеся в эксплуатации запасные части. Необходимо производить полную замену РВК.

Но по адресу, где проживает Н. Н. Колясникова, имеется водоснабжение. Из восьми квартир только одна без центрального водоснабжения, и подключение к нему возможно.

Согласно договору, абоненты, проживающие в доме 25 по улице Володарского, не привязываются к конкретной водоразборной колонке и пользуются колонкой, которой им удобно. Ближайшая рабочая колонка находится по адресу: пер. Тобольный, 9, в 300 метрах от дома № 25 ул. Володарского.

К печати подготовила
Лидия СОСНИНА.

Новости страны и региона

Стартовал конкурс педагогов

В Тюмени 15 апреля стартовал XXXII конкурс профессионального мастерства «Педагог года Тюменской области». Всего на него отправили заявки 170 участников в 10 номинациях, сообщает информационный центр регионального правительства.

Напомним, что наш район в семи номинациях представляют: советник директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями Наталья Антушева из Буньковской СОШ (в номинации «Навигатор детства»), директор Емуртлинской школы Елена Глушкова («Директор года»), учитель-логопед Упоровской СОШ Анна Левченко («Учитель-логопед/дефектолог»), учитель английского языка Екатерина Гердт («Учитель года»), учитель начальных классов Упоровской школы Марина Кретинина («Педагогический дебют»), Лариса Александркина («Воспитатель года») – воспитатель Пятковского детского сада, Олеся Ковалюк («Классный руководитель») – классный руководитель Бызовской НОШ.

Победителей конкурса «Педагог года Тюменской области» объявят во время торжественной церемонии его закрытия 22 апреля в ДК «Нефтяник».

Пожары не зафиксированы

На 8 утра 15 апреля по данным региональной диспетчерской службы лесного хозяйства Тюменской области действующих лесных пожаров нет.

15 апреля во всех зонах авиационного мониторинга установлен I класс пожарной опасности. 16 апреля в Ишимской, Тобольской и Уватской авиазонах прогнозируется I класс пожарной опасности, в Тюменской авиазоне – II класс. 17 апреля во всех зонах авиационного мониторинга прогнозируется I класс пожарной опасности.

В региональном департаменте лесного комплекса напомнили о необходимости соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах в течение всего пожароопасного сезона, а также о запрете на посещение лесов в период действия особого противопожарного режима.

При обнаружении природного пожара о нём можно сообщить в службы экстренного реагирования через мобильное приложение «Берегите лес» или по номеру 112.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.
Редакция.

Тема дня

Жителей района предупредили

В воскресный вечер, 14 апреля, глава муниципалитета Леонид Сауков совместно с представителями МЧС, полиции и прокурором Упоровского района встретились с гражданами села Упорово.

Как пишет руководитель муниципалитета в своём Телеграм-канале, в случае развития самого неблагоприятного сценария в Упорово под угрозой подтопления более 500 домов.

Сотрудники экстренных служб и специалисты районной администрации ещё раз разъяснили серьёзность сложившейся ситуации. Рассказали жителям, как будет проходить эвакуация и почему нужно позаботиться об этом заранее. Напомнили о местах размещения сельскохозяйственных и домашних животных. Пояснили, как будет обеспечиваться сохранность ценного имущества и

где можно оставить личный автотранспорт на период вероятного паводка. Обсудили и другие проблемные вопросы.

Кроме того, прокурор Упоровского района Дмитрий Софьин напомнил об ответственности за отказ от эвакуации.

Глава района Леонид Сауков обратился к упоровцам:

— Если ваше домовладение подпадает под угрозу подтопления, позаботьтесь о своей безопасности и сохранности имущества заранее. Соберите документы и необходимые вещи и в ближайшее время переезжайте к родственникам или в пункты временного размещения. Надеюсь на вашу сознательность и ответственность.

Такие же встречи с жителями были проведены в сёлах Коркино и Бызово.

Соб. инф.
Фото из ТГ-канала главы района.



Глава района Леонид Сауков ответил на вопросы жителей Упорово, касающихся паводковой ситуации.

Упоровцы вносят свой вклад



Затаривание мешков — процесс нелёгкий.

Как правило, противопаводковые сооружения — это земляные насыпи, укрепленные мешками с песком. Поэтому вот уже несколько дней на территории ДРСУ жители района занимаются их затариванием для защиты тела дамбы.

В этой кампании задействованы буквально все предприятия и организации райцентра. Не остались в стороне пенсионеры и школьники. Главы многих сельских поселений привезли добровольцев и сами активно включились в процесс.

Волонтеры работают с утра до вечера, сменяя друг друга. Самая тяжёлая работа — засыпать мешки и грузить их в ковши мини-погрузчиков — легла на плечи мужчин. Женщины в основном занимаются завязыванием тары, сдирая руки в кровь. Но никто на это не обращает внимания. Главное — защитить населённые пункты от большой воды.

По словам начальника управ-

ления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального района Юрия Плесовских, за четыре дня было заготовлено 10 тысяч мешков. Эти работы продолжаются.

В воскресенье волонтеры занимались укреплением гидротехнического сооружения вокруг Упорово. Они расстлали полиэтиленовую плёнку, укладывая на неё кули с песком, чтобы насыпь не размыло. Мужчины трудились до самого вечера.

Приближение большой воды сплотило жителей района, никого не оставив равнодушными.

— Хочу сказать слова благодарности в адрес тех, кто, не жалея сил и времени, участвует в противопаводковых мероприятиях. Общими усилиями мы постараемся сделать максимально возможное для минимизации рисков, — сказал Юрий Плесовских.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Пункты временного размещения подготовлены

В Упоровском районе отработывают ситуацию, когда большая вода превысит исторический максимум. Сегодня проводятся мероприятия по инженерной защите территории и подготовка пунктов временного размещения населения. Один из основных — здание Тютринского спортивно-оздоровительного комплекса.

Готовность ПВР к принятию эвакуированных упоровцев 11 апреля проконтролировала заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова:

— Спортивно-оздоровительный комплекс д. Тютриной — пункт временного размещения населения номер один. Совсем недавно на его базе проводили масштабные учения. Повторили

всю процедуру приёма и размещения эвакуированных.

Здесь в двух корпусах можно расположить до 140 человек. В зданиях имеются все удобства: санузлы, постирочная, комнаты с подготовленными спальными местами. Питание эвакуированных организуют на базе Суерской школы.

Медсопровождение будет осуществляться силами закреплённой за пунктом временного размещения граждан врачбно-фельдшерской бригадой Областной больницы № 12 г. Заводоуковска. Для их расположения отведено специальное помещение.

Также в Упоровском районе в режиме готовности (будут оперативно развернуты при необходимости) ещё четыре паспортизированных ПВР общей численностью 340 мест:

Бызовская начальная школа (100 мест), гостиница «Аристократъ» (36 мест), лыжная база Упоровской спортивной школы (34 места) и Нижнеманайская школа (150 мест).

При необходимости в случае осложнения паводковой ситуации дополнительно подготовят три ПВР на 911 мест. Их оснащение будет осуществляться при поддержке областного фонда и соседних районов. По состоянию на 12 апреля в результате подомовых обходов граждан, проживающих на территории возможного подтопления в случае прихода воды, согласие дали 319 человек. Поэтому пока планируется обойтись силами основных пунктов временного размещения эвакуированных.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Жилые комнаты в ПВР оснащены всем необходимым.

Актуально

Строят защитные сооружения



Дорожники пока трудятся на дамбе каждый день.

В прошедшие выходные работники «Упоровского дорожного-строительного управления – ЗАО «Тодэп» трудились с утра до позднего вечера.

На окраине райцентра за улицами Сибирской и Луговой работа началась ещё в пятницу, 12 апреля. В эти выходные шум спецтехники не смолкал до восьми часов вечера. На обед мужчинам приходилось отлучаться по очереди.

По словам мастера Упоровского ДРСУ-3 Романа Островского, каждый день на этих

участках было задействовано от 8 до 10 единиц техники. Два экскаватора делали земляной вал на лугу от жилых домов по улице Механизаторов. Несколько самосвалов подвозили песок для сооружения полутораметровой дамбы. Два тяжёлых трактора и два грейдера выравнивали и прикатывали грунт. Всеми работами руководили специалисты геодезии из областного центра. Они определяли наиболее низкие места, проверяли высоту насыпного сооружения и плотность уложенного грунта.

Строители дамбы надеются, что она защитит жителей окраин с. Упорово от наводнения. Если уровень воды будет повышаться, работники дорожной службы поднимут насыпь до необходимой высоты.

По данным ДРСУ-3, на строительстве гидротехнических сооружений задействовано 85 единиц тяжёлой техники. Из них только самосвалов более 50, 10 экскаваторов, 5 бульдозеров, 4 погрузчика и другая спецтехника.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Места для животных определены

Как сообщили в районной администрации, определены места содержания сельскохозяйственных животных жителей территорий, чьи дома находятся в зоне вероятного подтопления.

Своих животных старошадринцы могут передать на временное содержание:

- в ЛПХ Антонов (с. Суерка, пер. Боровой, д. 9);
- в ЛПХ Якушев (с. Суерка, ул. Сотова, д. 21);

– или на выпасы в районе озера Веденятское.

Сельскохозяйственные животные жителей деревни Губиной будут эвакуированы в сельскохозяйственное предприятие ООО «Паритет-Агро» в Тюриной.

В с. Бызово место эвакуации сельскохозяйственных животных расположено на территории сельхозпредприятия ООО «Родина».

Место эвакуации сельскохозяйственных животных жите-

лей райцентра на территории ЖЗСПК «Усадьба», по адресу: с. Упорово, ул. Заводская, д. 13.

Домашних животных (собак) можно разместить на территории бывшего СПТУ по адресу: с. Упорово, ул. Восточная, д. 28.

Напоминаем, что ответственность за содержание, кормление и сохранность лежит на владельцах животных.

По всем вопросам можно обратиться на круглосуточную горячую линию: 8 (34541) 3-18-62.

Юбилей

15 апреля своё 95-летие отметила участница трудового фронта К. Ф. Лесковских.

Уважаемая Клавдия Фёдоровна!

От всего сердца поздравляю Вас с юбилейной датой. 95 лет – солидный и почтенный возраст, достойный уважения. За Вашими плечами немалый жизненный опыт и мудрость. Вам многое пришлось пережить. Познали голод, холод, много работали на благо родного района.

Хочу поблагодарить Вас за самоотверженный труд и пожелать крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа, энергии и сил, пусть родные и близкие окружают Вас заботой!

Леонид САУКОВ, глава района.

Долгая жизнь в награду



Клавдия Фёдоровна Лесковских – участник трудового фронта.

Родилась Клавдия Фёдоровна в многодетной семье в деревне Пантелеевке, которой уже нет на карте нашего района.

Клава была вторым ребёнком. Ей приходилось помогать родителям с воспитанием младших братьев и сестёр.

Когда вышла замуж, супруги переехали в с. Верхнеманай, где проживает и поныне. В браке родились четверо детей. Сейчас у юбиляра 7 внуков и 10 правнуков.

Её трудовая деятельность прошла в колхозе «Имени Калинина». У Клавдии Фёдоровны

много наград. За долголетний, добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда».

В настоящее время проживает с сыном. Получает хороший уход и внимание близких ей людей. В свои 95 лет женщина сохранила удивительную ясность ума и жизнелюбие. В мельчайших подробностях помнит свою длинную нелёгкую биографию.

Ольга ОРЛОВА,
специалист
по социальной работе
Нижнеманайского
поселения.

Безопасность

ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

Статьей 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» закреплена обязанность граждан Российской Федерации эвакуироваться с территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или из зоны чрезвычайной ситуации при получении информации о проведении эвакуационных мероприятий.

Согласно Правилам поведения, обязательным для исполнения гражданами и организациями, при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации (постановление Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020г. №417), получив информацию от уполномоченных должностных лиц, в том числе через средства массовой информации или операторов связи, граждане обязаны эвакуироваться с территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или из зоны чрезвычайной ситуации.

В соответствии с частью 1 статьи 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об Административных правонарушениях РФ «За невыполнение этих предписаний гражданину может быть дано предупреждение или на него может быть наложен административный штраф на сумму от 1 до 30 тыс. рублей».

При проведении спасательных работ неукоснительно выполняйте все требования спасательных подразделений и формирований, чтобы не подвергать опасности свою жизнь и жизнь тех, кто Вас спасает.

ГРАЖДАНЕ!

В ЛЮБОЙ ОБСТАНОВКЕ
НЕ ТЕРЯЙТЕ САМООБЛАДАНИЯ,
НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ ПАНИКЕ,
ДЕЙСТВУЙТЕ БЫСТРО,
НО БЕЗ СУЕТЫ И УВЕРЕННО!

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ
К РЕЧЕВЫМ СООБЩЕНИЯМ
ОРГАНОВ УПРАВЛЕНИЯ ГО И ЧС!

ТЕЛЕФОНЫ:

ЕДИНАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ
ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНАЯ
СЛУЖБА
122

ЭКСТРЕННЫЕ ОПЕРАТИВНЫЕ
СЛУЖБЫ



СЛУЖБА ЭКСТРЕННОГО
РЕАГИРОВАНИЯ
26-18-26

ЕДДС МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ 3-31-33;
8-958-257-90-91



ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ НАВОДНЕНИИ ИЛИ ПАВОДКЕ



ПАМЯТКА ЖИТЕЛЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ